

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II. ker. Szent István tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünneppap 409

Felelős szerkesztő:  
**MIGEND DEZSÓ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekkszám: 34-141

## A racionalizálás

A gazdálkodás ésszerűsítése nemcsak az állam, de a magánvállalatok érdeke is. Vonatkozik ez minden közgazdasági ágazatra, a mezőgazdaságra éppúgy, mint az iparra. Okosan felhasználni a meglévő gazdasági erőket, a szükséges eszközökben takarékoskodni, besztani az időt, a nyersanyagokat úgy felhasználni, ahogyan az a célnak legjobban megfelel. Szóval: gazdaságosan gazdálkodni. Ezt a célt szolgálja a racionalizálás. Jó magyar kifejezés erre az ésszerűség.

A Magyar Racionalizálási Bizottság sorozatos előadásokat tart mostanában, amelyekben elsősorban az egyes nagy közüzemekben és az iparvállalatoknál végrehajtott és végrehajtandó ésszerű gazdálkodási módszereket vitatják meg. Csonka-Magyarország számára különösen nagy jelentőséggel bír az ésszerű gazdálkodásnak minél szélesebb területen való keresztülvitele, mert ha olyan hatalmas államok, mint Anglia, Németország és az Amerikai Egyesült Államok is szükségét látják a gazdálkodás minél ésszerűbb folytatásának, akkor a mi kis országunk, amely az ipari nyereségeknek úgyszólván teljesen hiányos van s amelynek népességét, a reárcok miatt csak a legnagyobb erőfeszítésekkel lehet a normális életviszonyok kereteiben tartani, — ugyan ki előtt ne volna könnyen érthető, hogy a gazdálkodás eszközeiben olyan módszereket kell alkalmaznunk, amelyek magukban foglalják a takarékoság elvét, a munkaerő okos felhasználását, a munkateljesítmény és az erre fordított idő arányosítását s főként a nyersanyagok tekintetében való legteljesebb kihasználást.

Aki e kérdésben kellő járatossággal nem bír s az ehhez szükséges statisztikai adatokat nem ismeri, el sem képzelheti, mily lesújtóan nagy energiapocsékolás folyik. Gyakran valamely készítményhez fűződő tradíció, a megszokás esőkönyösen ragaszkodóvá teszi az embert egy bizonyos áru formájához, gyakran csupán csomagolásához s ha a közgazdász ilyen téren számításokat eszközöl, egészen meglepő eredményekre jut, hogy tulajdonképpen mily oktanul nagy pocsékolása folyik a nemzetgazdasági értékeknek. A németek igen nagy munkát végeznek ezen a téren s hogy példát hozunk fel: éppen a minapán tették közzé például egy szerény élelmészeti cikk, a virsli gyártása körüli tapasztalataikat. Kitént, hogy az állati bélbe préselt ezen

élelmészeti cikk óriási kiadásokat jelent a német állam számára, mert az állati bél külföldről importálják. Ezzel szemben, ha megtalálják a módját annak, hogy a készítéshez más anyagot használjanak, amit belföldön is elő tudnak állítani, milliókra rugó megtakarításokat eszközölnek a nemzet gazdasága számára.

De nem kell nekünk külföldre menni, hogy példákat hozunk fel a racionalizálás szükségességére szempontjából. Bornemissza Géza iparügyi miniszter, aki a racionalizáló bizottság legutóbbi ülésén beszédet mondott, feltárta például azt a helyzetet, hogy Magyarországon miért gyártunk 1162 különböző nagyságú és 131 különböző alakú

kapát, mikor elégséges volna 50 különböző nagyságú és 13 különböző alakú kapu is.

A gazdálkodás ésszerűvé létele nem öncél, hanem az ember boldogulásának szolgálata. Minden, amit el akarunk érni ezen a téren, az emberi jólét, a könnyebb boldogulás s a jobb jövő biztosítása érdekeit szolgálja.

## Létrejött a megegyezés

az alexandreti szandsák ügyében

## a franciák és törökök között

Páris, január 26.

A francia—török megegyezés feltételeit tegnap kidolgozták. Az egyezmény fenntartja az alexandreti szandsák Szíriához való tartozását, de független közigazgatást

biztosít részére. Kiemelik, hogy a francia biztos ellenőrzi az önkormányzatot.

Rüsdí Arras török külügyminiszter Genfben az olasz újságírók előtt kijelentette, hogy február első nap-

jaiban Milánóban találkozik Ciano gróf külügyminiszterrel. Hangoztatta, hogy a két ország közötti viszonyt a legszívveléesebbre akarják kialakítani.

## Franco csapatai döntő rohamra indulnak Malaga és Bilbao ellen

London, január 26.

A spanyol hirteterekről jelentik, hogy Franco tábornok Malaga és Bilbao ellen egyidőben akarja nagyszabású támadását megindí-

lani. A baszk tartományban, ahol eddig minden csendes volt, ismét csapatmozdulatok történtek. Az első vonal mögött ötezer katonát vontak össze. A főváros telefonköz-

pontja lángokban áll. Aficantában véres utcái harcok voltak a vörösök között. Ötven vörös katona elesett.

## Franciaország gyarmati együttműködést akar felajánlani Németországnak ?

Páris, január 26.

A francia »Liberté« arról értesül, hogy Franciaország gyarmati együttműködést szándékozik felajánlani Németországnak. Arra vo-

natkozó terveket tanulmányoznak, hogy a német—francia együttműködés a gyarmat-birodalom bizonyos részeire terjedne ki. Azoknak a német munkásoknak, akik a fegy-

verüzemekben dolgoznak és a leszerelés folytán munkanélkül radnának, a gyarmatokon adnának munkát.

## London és Páris kedvezően fogadta a német és olasz választ

A nemzetközi politika érdeklődésének előterében az a választjegyzék áll, melyet Olaszország és Németország küldött Londonba a benemavalkozás ügyében. Rómában hangoztatják, hogy a két ország világos és félreérthetetlen megnyilvánulása után létre kell jönnie az

általános benemavalkozásnak tengeri, szárazföldi és légi tekintetben. Az angol sajtó hangsúlyozza, hogy a válasz lehetővé teszi a benemavalkozás haladéktalan és hatásos megerősítését és kiemeli, hogy a legkevésbé kielégítő jegyzéket a Szovjet nyújtotta át.

A francia külügyminisztériumban igen jó véleményt keltett a berlini és római jegyzék. Általános nézet szerint a londoni semlegességi bizottság rövidesen kitérheti a semleges rendszabályok életbe léptetésének időpontját.

### Egybehívják a nemzetközi semlegességi bizottságot

A tegnapi átnyújtott olasz és német válaszcímeket a spanyol önkéntesek kérdésében Londonban nagyon kielégítőnek mondják. A legközelebbi napokban egybehívják a semlegességi bizottságot, hogy döntsön a megteendő lépésekről.

### Mezőgazdasági vándorgyűlés Ujkigyóson

A békéscsabai m. kir. mezőgazdasági szakiskola és mezőgazdasági szaktanácsadó állomás ifjúsági önképző gazdaköre vasárnap vándorgyűlést tartott Ujkigyóson.

A vándorgyűlést a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felkérésére és a békésvármegyei Népművelési Bizottság támogatása mellett a békéscsabai m. kir. mezőgazdasági szakiskola részéről Ludány Béla m. kir. gazdasági segédtanár által megtartott s a növénytermesztés tárgykörét felölelő tanfolyam előzte meg.

A tanfolyamot a gazdaközönség igen szívesen fogadta és szorgalmas látogatásával tanujelét adta annak, hogy foglalkozásához tartozó kérdések és előadások iránt érdeklődik.

A vándorgyűlés az ujkigyósi Központi Vendéglő nagytermében volt, melyet zsufolásig megtöltött az érdeklődő közönség.

Az ujkigyósi gazdatársadalom nevében Bozó József gazda keresetlen szavakkal köszönte meg a tanulmányútra a vándorgyűlésen való szereplését.

A vándorgyűlés és tanfolyam megrendezése körül kifejtett értékes támogatásért őszinte elismerés illeti Csotlós Balázs ujkigyósi főjegyzőt.

### Ne dobja el

rossz

### hó- és sárcipőjét

mert a

### Vulkán Gumiüzem

(Békéscsaba, Andrássy-út 18.)

24 óra alatt újjáalakítja!

Nem ragaszt,

### hanem vulkanizál!

### Január hó végéig kell felmondani a rögzített adókat

A 10.000 pengő adóalapot meg nem haladó általános kereseti és jövedelem adók, valamint a 200.000 pengő meg nem haladó vagyoni adók — ha a megállapítás jogerős — kivétel nélkül rögzítendők. Az adózóknak azonban jogukban áll a különben rögzítendő és jogerőssé vált általános kereseti adót és jövedelem és vagyoni adót, a kereset, illetve jövedelem, vagy vagyoni csökkenése esetén felmondani és új kivételt kérni. A kérvényt csak január hó végéig lehet a kir. adóhivatalnál írásban benyújtani és a kérvényhez szabályszerű vallo-mási ívet is kell csatolni.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése jan. 26-án délelőtt:  
Hőminimum —12,8 C° A földfelszínén —13,5 C°  
Hőmaximum —5,1 C° Légnyomás 763,4 mm  
Csapadék (hó) 5,0

A bpesti meteorológiai intézet jelentése.  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Még élénk szél, havazás, hófúvás, a hőmérséklet kissé emelkedik.

## Itt a kedvező alkalom

A téli leltári vásár tartalma alatt, január 26-tól február 6-ig

nyakkendő áraimból 20%  
férfikalap „ 15%  
pullover „ 10%

engedményt adok. Minthogy pénzért minőséget nyujtok, ne mulassza el fenti előnyös ajánlatomat kihasználni.

**DR BAYER** ÚRIDIVAT-SPORTÜZLET

BAYER LAJOS és FIA, II., SZENT ISTVÁN-TÉR 12.

„Takarékosság” bevásárlási helve

### Magyar tanszék a londoni egyetemen

Sir Robert Gower, az angol alsóház tagja debreceni tartózkodása során meglekintette az egyetemi városnegyedét és résztvett a diákok által rendezett társasvacsorán. A rektor üdvözlő szavaira hangoz-

ta, hogy milyen meggyőződéssel áll a magyar igazság szolgálataiban. A társasvacsorán megfárgyalták a londoni egyetemen felállítandó magyar tanszék ügyét.

### Olcsó leltári árusítás jan. 24-től február 6-ig

Váradai Béla készruha áruházában

### Délelőtt lesznek a képviselőház ülései?

Értekezletet tartott a Nemzeti Egység pártja

A Nemzeti Egység Pártja Ivády Béla elnöklétével kedden délelőtt tartotta első értekezletét a karácsonyi szünet után. Az értekezlet iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, a párt képviselő tagjai csaknem teljes számban megjelentek. Az értekezletet megelőzően a párt elnöki tanácsa tartott Ivády Béla elnöklétével ülést. Ivády Béla beszámolt a pártszervezés általános helyzetéről és azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a Ház délelőtt, vagy délután tartsa-e üléseit. Ivády

annak a felfogásának adott kifejezést, hogy a törvényhozási munka helyes vitele szempontjából célszerű volna, ha a Ház délelőtt tartaná üléseit. Hangoztatta, hogy nem kívánja a párt tagjait egyik irányban sem befolyásolni és a kérdést nem teszi pártkérdéssé. Felfogása nem kötelező a pártra. Valószínűnek tartják, hogy a ma délutáni ülésen indítványozni fogják, hogy a képviselőház délelőtti tartsa üléseit. Előreláthatólag az indítványt a Ház maga is fogja tenni.

## Vihar egy illetőségi ügy körül a város parlamentjében

Mérsékelt érdeklődés mellett, gyorsan folyt le a képviselőtestület januári közgyűlése

Békéscsaba városi képviselőtestülete 1. hó 25-én, hétfőn tartotta január havi rendes közgyűlését, vezette Jánossy Gyula polgármester elnöklétével, a képviselőtestületi tagok megiehetősen mérsékelt érdeklődése mellett.

A Hiszekegy felmondása után a polgármester szeretetteljesen üdvözölte a képviselőtestület új tagjait, akiknek névsorát lapunk vasárnapi számában közöltük.

Ezután a polgármesteri jelentést terjesztették elő, melyből az alábbiakat közöljük:

#### A polgármesteri jelentés

A közegészségügyi viszonyok az előző hónapokhoz képest valamivel rosszabbodtak. A rosszabbodást a születések csökkenése és a halalo-zás emelkedése okozta.

A Stefánia anya- és csecsemővédő intézetek rendelkezései megjelent 11 anya, 84 gyermek és 265 csecsemő.

Mindkét intézet ezen rendelkezéseken kívül tejet, gyógyszert, vándor-ládát, kelengyét is juttatott az arra rászoruló gyermekeknek és szülő-eknek.

A városi iskolaorvosok 573 gyermeket vizsgáltak meg, 94 röntgenezés foganatosítása vált szükségessé, míg nyílt lbc miatt egy gyermeket el kellett az iskola támogatásától tiltani.

A tüdőbeteg gondozó intézet rendelkezésein 87 beteget kezeltek, azonkivül közöttük 940 liter tejet osztottak ki.

A Vöröskereszt iskola fogászata az elmúlt hónapban 56 fogtömést, 8 foghuzást és 9 egyéb beavatkozást végzett a szegény iskolásgyermekeken.

A városi közkórházban 5993 ápolási napon át 588 beteget kezeltek.

#### Maláriát okoznak a szúnyogok

A malária szaporodást mutat, ami a szúnyog-veszedelemmel hozható összefüggésbe. A Békéscsaban honos szúnyogfajok megállapítása végett minden hónapban szállítottak fel élő szúnyogokat a Közegészségügyi Intézethez.

A közbiztonsági viszonyok említésre méltó módon nem változtak. Az összes bűncselekmények szá-

ma 105 volt, baleset tizenhatszor fordult elő, amelyből egy sem végződött halállal.

Az időjárás december hónapban állandóan hideg volt, azonban számottevő havazás nem volt, úgyhogy hótakaró hiányában tartani lehetett attól, hogy a vetésekben fagykár áll elő.

A mezőgazdaság helyzete a kedvező terméseredmények és a jó értékesítési lehetőségek következtében lényegesen javultnak mondható. Az elmúlt évek alatt előállott súlyos viszonyokat azonban egyszerre nem képes a mezőgazdai társadalom kiheverni és így még mindig igen sok gonddal kell megküzdenie.

A mezőgazdasági munkásság helyzete, munkaalkalom hiányában, súlyos volt, mivel megszűnt a kereseti lehetőség és a munkásság a nyár és ősz folyamán keresett igen kevés készletére volt ráutalva.

Az ipar — egyes közszükségleti cikkekkel foglalkozó iparágaktól eltekintve, — általában gyengén volt foglalkoztatva.

Ennek megfelelően az ipari munkásság is igen súlyos helyzetbe került.

A kereskedelem nem dicsekedhet ugyan a régebben megszokott nagy karácsonyi forgalommal, azonban lényegesen jobb volt az előző évnél és az egyes árucikkekben mutatkozó áremelkedések ellenére megvolt a közönség vásárlókedve is.

A gyárak a megszokott teljes üzemi létszámmal dolgoztak, ami mind több munkásköz foglalkoztatását tette lehetővé.

Az első légoltalmi terv elkészült, annak felülvizsgálata most van folyamatban. A jóváhagyás megtörténte után a képviselőtestület elé megfelelő javaslatot tesz a polgármester.

A polgármesteri jelentéshez elsőnek Vandlik Mátyás szólott hozzá. Kifogásolta, hogy a gazdasági cselekedek egy héten egy egész napot töltenek az iskolában.

Nyilas András szerint a légvédelem megszervezése helyett fontosabb lenne a munkanélküliség megszüntetése. Munkanélküli segély és munkaalkalom kellene. Hosszasan fejlette ki azt a nézetét, hogy a jó termés ellenére rosszabbodott a munkanélküliek helyzete. Úgy látja, hogy az inszesszekkel szemben nem olyan jóakarátúak a hatóságok, mint amuliban voltak. Intézkedéseket kért a polgármestertől a munkanélküliek segélyezésére.

#### A város szélére kell kihelyezni a büztelepeket!

Hrabovszky Mihály panasz tárgyávi tette, hogy a fiúgimnázium, Stefánia Intézet és a templomok közelében van egy tolglyár, mely megállapítása szerint valóságai büztelep.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester itt félbeszakította Hrabovszky Mihályt. A polgármester kijelentette, hogy a tolglyárnak működési engedélye van.

Hrabovszky Mihály tovább folytatta felszólalását. Tudomása van arról, hogy döglött libáról tépett tollat is adnak el a tolglyárnak.

#### A tolglyák a telepről elszállnak s terjesztik a bacillusokat.

Ezek a tolglyák a legkülönbözőbb betegségeket terjesztik a városban. Ezért volt a múltban több járvány Békéscsaban. Az ilyen telepeket a város szélére kellene kihelyezni.

Hrabovszky Mihály ezután még a

piac nagyobb ellenőrzését kívánta. Szerinte előfordult, hogy a gazda káposztamagot vetett és kalarabé kelt ki. Ez azért történt, mert a magkereskedőket nem ellenőrzik eléggé.

**A polgármester a légoitalom fontosságáról**

Ezután a polgármester válaszolt a felszólalásokra. Az ismétlőiskola kell járniok a tanköteleseknek.

Nyílnak válaszolva a polgármester hangsúlyozta, hogy a munkanélküliségnek semmi köze sincs a légvédelemhez. A légoitalom meg kell szervezni, a lakosságot ki kell oktatni a légoitalomra. Ugy lehet, több építkezés is történik majd s az építkezéseknél munkához jutnak majd a munkanélküliek is.

A polgármester ezután hosszabban fejtette ki a képviselőtestület előtt a légoitalom megszervezésének fontosságát.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester emelt hangon mondta, hogy Békéscsaba város mindenkor lelkiismeretesen foglalkozott a munkanélküliség megszüntetésének kérdésével. A város most is előre folyósítja a havi segélyeket a munkanélkülieknek.

Hrabovszky Mihálynak azt válaszolta a polgármester, hogy az elmúlt évben kevesebb járvány volt Békéscsabán, mint azelőtt. A tollgyár engedéllyel működik. A képviselőtestület nem avatkozhat bele a tollgyár működésébe. A magkereskedőket nem lehet ellenőrizni. Legfeljebb eltilthatja a piacon a magarusítást. Mindenki nézze meg, hogy mit vásárol.

Nyilas András szólalt még fel. Hangoztatta, hogy nem volt szándékában senkit sérteni. A légoitalom megszervezését ő is fontosnak tartja.

Ezután a tárgysorozati pontokat vette sorra a közgyűlés.

**Kiszélesítik a Lajta-utcát**

Elhatározták, hogy az V-ik kerületi Lajta-utcát kiszélesítik s az utca két oldalára salakjárdát építenek. A kiszélesítéshez szükséges területet az ott lakó háztulajdonosok négyzetölenként 1 pengőért adják át a városnak. Az út kiszélesítése így 1370 pengőbe kerülne, mert 1370 négyzetölen területet kell megváltani.

Ezt követően Hrabovszky Mihály ismert indítványával foglalkoztak, melyben kövesútak építését kéri a várostól. Baukó András városi főmérnök hangoztatta, hogy a városnak ma is van kövezési programja, azonban pénzügyi akadályok miatt nehéz a programot gyorsan keresztülvinni. A kövezés négyzetméterenként 10 pengőbe kerül. Javasolta, hogy elvileg fogadja el a közgyűlés az indítványt. Úljön össze az ügyvi bizottság s készítsen el egy hosszabb időre szóló programot. A főmérnök javaslatát a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

**Ki kell bővíteni a kórház fertőző osztályát**

A kórház fertőző pavillonját ki kell bővíteni. A kórház igazgatója is kérte a kibővítést, melyet úgy lehetne megoldani, hogy a költség egyharmadát a vármegye, egyharmadát a város, egyharmadát pedig az állam viselne.

Az állandó választmány a kórházi igazgató javaslatát magáévá tette s a javaslat elfogadását ajánlotta a képviselőtestületnek. A köz-

gyűlés is magáévá tette a javaslatot. A közgyűlés ezután többek hozzászólása után tudomásul vette, hogy a kórház sebészeti pavillonjának építésénél felmerült tervezési, művezetési és ellenőrzési tiszteletdíjak felszámolását.

**Vita Blau Lázár illetősége körül**

Ezután az illetőségi ügyeket tárgyalták. Blau Lázár illetőségével kapcsolatban Korniss Géza dr előadta, hogy Blau Lázár pápai lakos több éve Békéscsabán él. Két lánya itt dolgozik. Az állandó választmány mégis elutasítja Blau kérelmét, mert Blaut

nyereségvágyból elkövetett vétség miatt a veszprémi törvényszék két napra fogházra ítélte s harmadfokon a belügyminiszter, mint munka- és jövedelem nélküli egyént végzésileg kitűntetette.

Prónay Ernő dr azt kérdezte, hogy milyen városi érdek szólhat az ellen, hogy Blaut ne vehessék fel a város kötelekébe? Prónay dr a tízparancsolatra hivatkozott, mely szerint Blau két lányának tisztelnie kell apját, anyját. Márpedig a lányok Békéscsabán vannak alkalmazásban.

Gálik János:

**A Blau Lázároknak is vonatkozik a tízparancsolat?**

Derűtlenség.)

Jánossy Gyula polgármester: Ne tessenek vitatkozni.

Prónai Ernő dr hosszasan fejtette, hogy

azért, mert nyereségvágyból elkövetett vétség miatt elítélték

**Blaut, még fel lehet venni a békéscsabai lakosok sorába.**

Végül kérte a képviselőtestületet, hogy adja meg Blaunak az illetőséget.

Prónay Ernő dr beszédét Hrabovszky Mihály közbeszólásokkal állandóan megszakította, úgyhogy Prónai dr csak nehezen tudta befejezni mondanivalóját.

Herczog Henrik az emberieségre, a humanitásra hivatkozott s szintén csatlakozott Prónai Ernő dr felszólalásához.

Szobek András felszólalása után Linder Károly dr városi főügyész kijelentette, hogy vitás illetőség esetén a belügyminiszter dönt.

**Hrabovszky Mihály: Döntsen a belügyminiszter.**

A polgármester végül is szavazásra tette fel a kérdést.

**A közgyűlés nagy meglepetésre 28 szavazattal 125 ellenében felvette Békéscsaba kötelekébe Blau Lázárt.**

Gálik János:

**Majd meglátják, hogy öt év múlva egy viráissal több lesz Békéscsabán.**

A közgyűlés ezután elhatározta, hogy kérni fogják a kórházi ellátásnak 78 ezer pengőről 90 ezer pengőre való felemelését, valamint hogy 720 pengő évi bérért vitéz Rónay Miklósnak bérbeadják a Szent István-téri bérházban levő lakást.

A közgyűlés a polgármester zárószavaival, öt órakor ért véget.

— Ezen a héten az Abonyi és Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

**MOSSA A FOGÁT**  
ÉPÜGY, MINT A KEZÉT  
**SZAPPANNAL!**  
Mert csak a szappan tisztít tökéletesen!  
HASZNÁLJA A KÜLÖNLEGES  
**Gibbs fogszappant**



elsőnek a költeményét. A nagyanyjáról szól a vers, akinek a szíve úgy tik-takkol, mint egy öreg óra s akinek a lépései, bármerre megy is, bizony már a sir felé haladnak. A fiatal szemek kigyullnak, a poéták nagy figyelemmel hallgatják társukat.

Aztán megindul a vita, a bírálat. Mindenkinek van észrevétele, megjegyzése. Lassan indul a beszélgetés, de egyre jobban belemelegsznek. Két ifjúnak ellentétes a véleménye. Az egyik jónak, a másik rossznak tart egy költői képet. Szellemes vita kerekedik. Lázba jönnek a poéták.

Vita egy költői kép és egy rím fölött. Megkapó kép. Most, ebben a pillanatban valahol valaki talán kocsit húz megfeszített inakkal, mások korcsmában duhajkodnak, megint mások szidják a sok adót, valahol, tán alig egy-két házzal, vagy utcával odébb valaki búskomoran roskad magába s nem találja célját az életnek, ezek a fiatal fiúk pedig itt egy rím fölött vitatkoznak, teljes odaadással. Felvonultatják, harcba indítják érveiket, hogy a maguk véleménye arasson diadalt.

Aki azt hinné, hogy könnyű ezeknek a fiataloknak, hiszen nincsen gondjuk, — az nagyon téved.

Gondjuk van nekik is. Ki az a fiatalember ma, akinek nincs gondja? Az érettségizettek állásnélküliek, az iparosok munkanélküliek.

Mi lesz holnap? Az ő vállukon is ott a kereszt, amit ma anyian viselnek.

De ők dalolva hordják a keresztet és szép sorokat, szép rímeket írnak arról, hogy keresztet hordanak az élet kálváriáján, mert mindenben a szépet keresik.

Szállni, repülni akarnak, nagy terveik vannak, össze akarják hozni Békéscsaba művészgardáját. Nehézségek? Fiatalok és bíznak, hisznek a sikerben. Több közülük talán nem tud majd felszállni, többnek gyenge a szárnya, de akikben megvan a tehetség szikrája, azokban fellobogh a láng, azok felrepülhetnek s úgylehet, mindnyájunk gyönyörűségére dalolnak majd a magasban. Sz.

**CSABA MOZGÓ**  
Telefonsz. 91.  
Január 27-28, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.  
Szerdán a fél 5 órai előadás zóna.  
Izgalmas bűnügyi történet 3 szerelmes nő körül a

**HOTEL SAVOY**  
Gorkij „Éjjeli menedékhely”-ének szenzációs megelevenítése.  
**Hans Albers, B. Horney, Kathe Dorsch**  
Lengyel népi ünnepek  
Paramount híradó

**Ifjú „titánok” között**  
Asztaltársaságot alakítottak a békéscsabai poéták

Mindenütt úgy van: a verejtékező robotoló reális emberek között élnek fiatal lelkék, akik szívesnek, gyönyörűnek látják azt a nagy porondot, ahol az Ember harcol a mindennapi kenyérért.

Poéta lelkek, akik rímeket látnak ott, ahol más csak rémeket lát.

Békéscsabán is több fiatal poéta van, akik eddig ismeretlenül, észrevétlenül, egyedül s csak önmaguk gyönyörűségére és örömére írtak. Apró lángok ezek. Az egyik itt, a másik ott világított, mígnem most az egyik közülük elhatározta, hogy egyesíti a lángokat, egy táborba hozza a poétákat, hogy egyesülve,

erősebb legyen a láng, messzebb világítson a fénye. Nehéz és háládatlan dolog azon fáradozni, hogy emberek egymásra találjanak, kezdet fogjanak s együtt haladjanak egy cél felé.

A terv mégis sikerült, a fiatal békéscsabai poéták közül hét most itt ül egy Reviczky-utcai ház szobájában.

Kivülről nézve tarka társaság. Érettségizett fiatalemberek, diákok, iparosok, a legkülönbözőbb emberek és mégis egyek, mert egyggyé fűzi őket közös szerelmük: a költészet.

A program mi lehetne más, mint a versek megtárgyalása.

Ki-ki előveszi a maga költeményét és előadja. Magas, nyurga diák olvassa fel

**85000** négyzetölen  
**szántóföld**  
nagy gazdasági épületekkel, lakóházzal 1000 négyzetölenként 500 pengőért eladó. Felvilágosítással szolgál Vince Lajos, Gyula vagy a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt. Békéscsaba.

**Minden hibátlan,  
minden olcsó,  
minden  
VA'SARI A'RON!**

**Siessen Ön is  
hozzánk,  
amíg tart a szép, olcsó téli  
cikkeinkből!**

női kötöttmellények  
fiú és férfi pulloverek  
női kötöttkabát  
férfi kötötting  
bolyhos gyermeksapka  
téli férfizoknik  
jégzoknik  
gyermek- női és férfi  
kötöttkesztyűk

kötöttnyakkendők  
selyemnyakkendők  
kötött és gyapjusálak  
selyemsálak  
meleg gyermek-  
és nőinadrágok  
svájcinadrág és  
ingnadrág  
divat női kötöttsapkák

vegyes színekben

**Fogalom lett már  
a Körösvidék kisboltja!  
Látogassa meg Ön is vételkényszer nélkül!**

Csengő- és házitelefonszerelés  
 Ürhadalmi villanytelepek építése  
 Mindennemű akkumulátorok  
 töltése és javítása  
 Elektromotorok és dinamók  
 tekercselése

## IFJ. PRIBOJSZKY JÁNOS

villanyszerelő és műszerész Békéscsaba, Andrassy-út 41-43.  
 Telefon 319

Rádió

Kerékpár

Villany

„TURUL“ izzólámpák:

5—25 wattig 1.05 P  
 40 wattos 1.20 P

A „TURUL“ izzókra mindenki-  
nek 3 havi garanciát adok

### Csütörtökön tartja előjárósági ülést az Ipartestület

A Békéscsabai Ipartestület előjárósága 28-án, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel tartja január havi ülését az Iparoszházban.

### A miniszterelnök Rakóczy Imre dr miniszteri tanácsost bizta meg a sajtóosztály vezetésével

Budapest, január 26.

Darányi Kálmán miniszterelnök Mikecz Ödön belügyminiszteri államtitkárt, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetésével, érdemes szolgálataiért köszönetének és elismerésének nyilvánítása mellett, január 31-ével felmentette.

Mikecz Ödön távozását a magyar sajtó munkásai fajdalommal veszik tudomásul, mert sajtófőnöki működésével csak elismerést, megbecsülést és szeretetet érdemelt ki az újságírói társadalom részéről.

Budapest, január 26.

Darányi Kálmán miniszterelnök Rakóczy Imre dr miniszteri tanácsost a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetésével a hétfői napon megbizta.

Lánczi és Rákóczi Rákóczy Imre dr miniszterelnökségi miniszteri tanácsos 1893-ban született, ágostai hitvallású evangélikus, nős, a bölcsészettudományok doktora, emléklapos tüzerfőhadnagy. Tanulmányait a kolozsvári egyetemen végezte, 1914-ben közlegényként ment ki a harcterre és a világháború legkülönbözőbb harctereit végigküzdötte és vitézségeért többször kitüntették.

1922-ben került a miniszterelnökségre, ahol a Bethlen-kormány alatt előbb mint sajtóelőadó, 1923-ban mint a vidéki osztály vezetője, 1928 óta pedig a sajtóosztály vezetőjének állandó helyetteseként működött és beosztását mind Károlyi Gyula gróf, mint Gömbös Gyula és Darányi kormánya alatt is megtartotta. 1931-ben a kormányzó elismerésével tüntette ki. 1933 óta miniszteri tanácsos.

### Szezonvégi olcsó árak Gyebovszky Károly

úriszabónál!

Teleki-u. 23 számú ház eladó.

### Eldűlt egy szekeret

### A gyula-kötegyani motorosvonat

Gyuláról jelentik: Sarkadkeresztur állomás mellett Virág József sarkadkereszturi gazda át akart hajtani a vágányokon. Elmulasztott körülmények és az éppen arra haladó motorosvonat elűtötte. Az összeütközés következtében a ló elpusztult és Virág József pedig súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők a gyulai kórházba szállították, ahol gondos ápolás alá vették. Értesülésünk szerint a zúzódás súlyos természetű ugyan, de nem életveszélyes.

Havazás Békéscsabán. Kedden reggel Békéscsabán lassú, egyre erősbödő havazás kezdődött.

## Elfogták az élőfák pusztítóit

Megírta a Körösvidék, hogy ismeretlen tettesek az elmúlt napokban Békéscsaba közterületén, a Berthóty-téren élőfát vágta ki és azokat ellopták.

Az ügyben a rendőrségen is jelentést tettek, amelynek detektívtestülete erélyes nyomozást indított a tettesek elfogására.

A gyors nyomozás eredménnyel járt, mert a detektívek a tetteseket Andó Mihály 26 éves és Kovács János 26 éves, békéscsabai, Berthóty-tér 6 szám alatt lakó napszámosok személyében elfogták.

Az élőfák pusztítóit további eljárás végett az illetékes hatóságnál bejelentették.

## HIREK

— **Piros-fehér-zöld színek jelzik a magyar repülőgépeket.** A Hivatalos Lap hétfői száma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét, amely szerint a nemzeti és lajstromozási jelzéseken kívül a magyar repülőgépek farokfelületeit nemzeti színűvé kell festeni. Az átfestés határideje március 31.

— **A Magyar Nemzeti Szocialista Párt békéscsabai szervezete** I. hó 31-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Vigadóban nagygyűlést tart.

— **Meghívó.** A Békéscsabai Evangélikus Nőgyűlés évünnepi közgyűlést folyó hó 31-én, vasárnap délután 4 órakor tartja az egyesületi otthonban (Teleki-utca 17). Az elnökség kéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **A Frontarcos Főcsoport elnöksége** értesíti a bajtársakat, hogy február 1-én este 8 órai kezdettel az erzsébethelyi »Jobb, mint otthon« vendéglőben bajtársi vacsorát rendez. A vacsora zavartalan lebonyolítása érdekében felkérjük a bajtársakat, hogy idejében jelentkezzenek. Az erzsébethelyiek a vendéglőben, a többiek a főcsoportnál jelentkezhetnek. Határidő: jan. 30.

— **Hívtetés** bizonyos 25 éves férj. Pestszenterzsébetről jelentik: A pestszenterzsébeti anyakönyvi hivatalban érdekös házasságkötés történt. Molnár Kálmán 25 éves asztalossegéd feleségül vette a 70 éves Skoda Rozáliát.

— **Kegyetlen kalapácsos gyilkosság Szarvason.** Gyuláról jelentik: Vasárnap Szarvastól tizenkilométerre, a tanyák között egy 15—16 év körüli fiatal férfi holttestét találták. A tanyák lakói azonnal értesítették a csendőrséget, majd a csendőrség jelentésében tovább adta a hírt dr Vályi Nagy Istvánnak, a gyulai törvényszék vizsgálóbírójának, aki a hírvétele után rögtön autóbába ült és kiszállt a helyszínre. Megállapította a vizsgálóbíró a boncolás alapján, hogy az ismeretlen fiatalember a gyilkos tizenkilométeres kalapácsütéssel tette el láb aól. A csendőrség a kalapácsos gyilkos előkerítésére minden intézkedést megtett.

— **Ingyenes vetítétképes előadás.** Szerdán este 6 órai kezdettel színes vetítétképes előadást tart a gróf Tisza István-úti iskola tantermében a róm. kat. népiskola tantestülete. Előadás közben szavakat ad elő a tanulóiújság. Érdeklődőket szívesen lát a tantestület.

— **Az okiratokon lerótt bélyegjegyek helyes felragasztása, átírása és megsemmisítése.** A megtartott bélyegszemlék során megállapítást nyert, hogy különösen a számlák, nyugták, szerződések, stb. bélyegei nem lesznek szabályszerűen felragasztva, átírva, illetve megsemmisítve, ami által leletek lesznek felvéve és felemelt illeték lesz kiszabva. Fontos tudni azt, hogy az illetékszabályzat szerint a bélyeg nem létezőnek tekintendő s felemelt illeték irandó elő az esetben is, ha a bélyeg fel van ragasztva, de a bélyeg csonka, vagy összeillesztett, vagy pedig nincsen szabályszerűen átírva. Szabály az, hogy a bélyegköteles okirat, vagy iromány, (számla, nyugta, szerződés, stb.) a szabályszerű bélyeggel előre el látott papíron állíttassék ki s a bélyeg az okirat első lapjára oly módon ragasztassék fel, hogy az írat szövegének legalább egy sora — szükség esetén több sorával — a függőleges irányban felragasztott bélyegjegy alsó színes részén átírassék. Szabálytalan az átírás, ha az első sor helyett a bélyegjegy az írat címével, cégbélyegzővel, kelettel s nem az első sorral, számlánál az első tétellel lesz átírva. Kivétel csak a számlánál van, ahol meg van engedve, hogy a számlabélyeg a keletet is tartalmazó cégpecséttel oly módon felülbélyegezhető, hogy a pecsét a bélyegjegy alsó színes részén, részben pedig a számla papírosán keresztülüttetik.

### Gyűr, pokróc, tarisznya

állandóan kapható

### Krsnyák Sámuel

szűrszabómesternél

Békéscsaba Luther-utca 8.  
 Lászlár-utca 10.

Többszörösen  
 árnyékban kint tartva.

**Urosházán** a községi képviselőtestület elhatározta, hogy új tűzoltólakatnyát építtet. Az új lakatnya a római katolikus plébánia mellett épül fel.

### POSZTÓFORGALMI

Divat sportszövetek P 5.90-től!

Kérem kirakatalm megtekintését.

Körmöczy Ferenc Andrassy út 12.

### \* KÁLMÁN BORAI ZAMATBAN, ÁRBAN VEZETNEK! Szt. István-ter 3 sz. Telefon 2-14.

— **Nyugtázás és köszönvényküldés.** Az Evangélikus Nőgyűlés elnöksége köszönettel nyugtázza a Szeretetház és a szegénygyermek-  
 kek karácsonyára juttatott, alábbiakban felsorolt szeretetadományokat: Molnár Jánosné 5 P, Fehér Károlyné 3 P, Hrabovszky Pálné 2.50 P, öz. Simkó Károlyné, Gálík Pálné, Gyebovszky Jánosné, Jaczina Istvánné, Bakos Pálné, Gajdács Györgyné, Maczák Andrásné, dr Kolpaszky Lászlóné, Jakabfi Györgyné, Botyánszky Jánosné 2 —2 P, öz. Szaszák Adámné 1.50 P, Laczó Mihályné, Szelner Mihályné, öz. Vidovszky Ferencné, öz. dr Jeszenszky Pálné, Blahut Jánosné, Zsíros Mihályné, dr Péterfy Károlyné, Kós Sándorné, Fekete Imréné, dr Franciszky Lajosné, Fentős Pálné, Suhajda Andrásné, Buday Mihályné; Horváth Istvánné, Benkóné Szák Judit, öz. Kliment Z. Jánosné, Molnár Jánosné, öz. Birkenheuer Imréné, öz. Zahorán Györgyné, Zsíros Andrásné, Lipták Györgyné, Varga K. Mihályné, Sonkoly Kálmánné, öz. Kiss Kálmánné, Hoffer Józsefné, Kossuth Tivadarné, Susánszky Jánosné, Makray Pálné, Batizi Ferencné, Marton Györgyné, öz. Besenyei Istvánné, öz. Galli Jánosné, dr Rell Lajos, dr Linder Károlyné, Uhrin Györgyné 1—1 P, N. N. 80 f, N. N. 40 f, N. N. 30 f, Felsővégi Tehénlegeltető Társulat 10 pengő.  
 — **Természetlen adakoztak:** Kovács Mihály 85 kg, Rosenthal Adolf 50 kg, Dubrancsik Károly 5 kg, öz. Varga Lászlóné 3 kg 0-ás liszt, Láng Lászlóné 2 pulyka, Schneider-cég 10 fiatal tyúk, Jakabfi György 4 liter bor, Hursán György tanító 2 liter méz és narancs, vitéz Szabó Istvánné hurka és tepertő, Zsíros Andrásné bab, mák.  
 — **Gyümölcsöt, almát, diót, cukorkát, narancsot, füget, süteményt és vegyes tésztát adományoztak:** Szelner Antalné, Jeney Endréné, öz. Kiss Kálmánné, Izsó Lajosné, öz. Achim Lászlóné, Kirner Gusztávné, Kóvári Jenőné, öz. Bakuczné Zahorán Judit, öz. Babos Samuné, Hrabovszky Györgyné, id. Bakos Mátyásné, öz. Bayer Lajosné, öz. Fruha Miklósné, Kiszely Györgyné, Zsíros Pálné, Maczák Mátyásné, Lipták Jánosné, Gálík János tanító, Mészáros Gyuláné, Korcsok Mátyásné, Laczó Zsófia, Nyilas Sándorné, Uhrin Mihályné, Brózik Emilné, Klinghammer Istvánné, Zsilák Györgyné, Szlany Pálné, Lőrinczy Lászlóné, Babinszky Jánosné, Gajdács Györgyné, Kovács Pálné, Zsíros Andrásné, öz. Simkó Károlyné, Baukó Andrásné, Bohus Lászlóné, Lukoviczky Endréné, Mészáros Margit, vitéz Bóka Ivánné, Lipták Jánosné, Karsai Istvánné, Botyánszky Györgyné, öz. Boros Jánosné, öz. Achim Györgyné, Bohus M. Jánosné, Hrabovszky Mihályné; Izsó Lajosné 4 pár használt cipő, Kóvári és Szelner-cég 200 darab papirzacskó.

— A Szegedi Ipari Vásár előkészítői az 1937. évben esedékes IX. Szegedi Ipari Vásárt, a rendezőbizottság határozata értelmében május 26. június 6. napjai között rendezik meg. Az idei vásárt a rendezőbizottság fokozottabban kívánja iparművészek, háziiparosok és népművészi cikkek szolgálatába állítani. Azok számára, akik ezen szakmakörbe tartozó cikkeket mutatnak be, a vásár vezetősége jelentékeny helydíjkezelvényt biztosít. A vásárra vonatkozó mindenemű felvilágosításért a szegedi ipartestület irodájához kell fordulni.

— **Nagyváradon tilos a bibliai óra.** Bukarestből jelentik: A közoktatásügyi minisztérium a nagyváradi református püspöknek megtiltotta, hogy elemi és középiskolai tanulók számára bibliai órákat és vasárnapi iskolát tartson. A rendelet nem tartalmaz indokolást.

**Tótkomlós** község képviselőtestületi közgyűlése az üresedésben levő gyámügyi jegyzői állásra egyhangulag vitéz Meleg Vasas István eddigi segédjegyzőt választotta meg, az így megüresedett segédjegyzői állást pedig ugyancsak egyhangulag Zalai György okleveles jegyző, községi írnok nyerte el.

— A Magyar Nemzeti Szocialista Párt békéscsabai szervezete f. hó 31-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Vigadóban nagygyűlést tart.

— **Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter engedélyével Prisztavok János MAV asztalos volt békéscsabai, jelenleg székesfehérvári lakos nevét »Peri« névre változtatta át.

— Találtak Békéscsabán egy darab viharlámpát, búzárt és egy nyakszálát. Az igazolt tulajdonosok a rendőrkapitányság 2 számú szobájában átvehetik.

**VÁROSI SZÍNHÁZ**

1937. január 27-én, szerdán  
este 7/9 órakor

**Diadalmas  
asszony**

Operett 3 felvonásban  
Irtá: Oscar Friedmann  
Zene: Csajkovszky Péter

Főszereplők:

Nádassy József  
Károlyi János  
Erdész Irén  
Ruttkay Marika  
Vértes Károly  
Szabó Sándor  
Arany Kató  
Gergely Lajos

(itt levágandó)

**Kedvezményes  
színházi szelvény**  
a békéscsabai Városi Színház ma, 1937  
január 27-iki, szerda esti előadására.  
E szelvény átadója a pénztárnál bármely  
előhelyre

**25 százalékos**  
kedvezményben részesül.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

\* **Dugulás és aranyeres bántalmak, különféle gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rakasizom gyakori felfúvódása, hát- és derékfájás ellen a régbevált természetes »Ferenc József« keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítségét nyújt.**

## RÁDIO

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Zadorfalvyné Lakatos Margit énekel. 2: Lengyel Gabriella hegedül. 4.15: A rádió diákköröje. 5: Solymos Péter zongorázik. 5.30: »Az olasz nacionalizmus.« Gogolak Lajos dr előadása. 6: Az Ostende-kávészó. 24 tagú cigánygyerekek zenekara muzsikál. 6.45: »Angol versek magyarul.« 7.20: A rádió szalonzenekara. 8: »Fény a faluban.« Szinmű 3 felvonásban. 10: Hírek. 10.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 11: Hírek francia és olasz nyelven. 11.35: Magyar szerzők hanglemezei. — Budapest II.: 6.20: Olasz nyelvoktatás. 6.50: Az Ostende-kávészó 24 tagú cigánygyerekek zenekara muzsikál. 7.30: »Fáy Szeréna.« Heltai Nándor előadása. 8.05: A rádió szalonzenekara. 8.50: Hírek. 9.15: Hanglemezek.

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságól.  
8225—1936 tk. szám.

## Árverési hirdetés-kivonat

Dr Hoffmann Lajos végrehajtónak Opauszki Pál és neje Pluhár Judit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 45 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a bcsabai kir. járásbíró hatáskörében levő, Békéscsaba városában és határában fekvő, s a végrehajtást szenvedők nevén álló: I a békéscsabai 2375 sz. tkvi betétben A I. 1—3 sorsz. 9094/1, 9094/2 és 9094/3 hrsz. a foglalt Lajta-u 37 sz. ház, udvar, kert és beltelkes szántóra 892 P 50 fill. — II a békéscsabai 3161 sz. tkvi betétben A+1 sorsz. 17590 hrsz. alatt foglalt Kerek dűlőbeni szántóra 2064 P 50 f. — III a békéscsabai 6851 sz. tkvi betétben A+1. sorsz. 9095 hrsz. a foglalt beltelkes szántóra 227 P kikialtási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi február hó 16 napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád sor 4 sz. 9. ajtó) fogják megírni.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikialtási ár 10% át készpénzben, vagy az 1881: LX tc. 42 § ában meghatározott arányammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttre letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésére kiállított letéti elismerényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. tc. 147, 150, 170 §§ 1908: XL tc. 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikialtási árna magasabb ígérelet tett, ha többet igényel sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százalékára szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. tc. 25 § a)

Békéscsaba, 1936. okt. hó 17.

dr Gárdonyi s. k. j b  
A kiadmány hitelűl  
Vaálás  
s. hív. tisztv.

## Nádeladás

A m. kir. Államvasutak békéscsabai osztálymérnöksége január 30-án, reggel 8 órakor eladja Békéscsabán a Szabolcs utcai telepén levő levágott és összearakott **nádelmészt** (mintegy 570 kéve) - Összejövetei hely a jelzett napon és időben a telepen a IV. sz. pályamesteri iroda

## MOZI

Savoy Hotel

Hans Albers, a népszerű filmszínész alakítja itt a főszerepet s ezzel mindent megmondunk. Hansunk nagyszerű szobapincér a moszkvai Savoy Hotelban s ebben a pompás kiállítású filmben, amely még a cári időkben játszik, Hans Albersbe, a szobapincérbe szerelmes a film minden nő szereplője, a dúsgazdag és férjeitől folyton váló orosz nagyúri hölgy, a szállodai szobaasszony és egy szegény szállodai cselédleány. Ennyi szerelemből csak nagy bonyodalmak támadhatnak, amint ahogy támadnak is, mert a nagyúri hölgyet lelövi a férje, ami csak a film végén derül ki, addig a rendőrség előbb a hölgy régi szerelmét, a vidéki orosz nemest gyanúsítja, utóbb a szobapincért, akit szerelemföltöltő szobaasszonya bosszúból feljelent a vizsgálóbírónál. Az ártatlanul vádolt pincér megszökik a vizsgálati fogáságból, bujdosik az üldöző rendőrhatalóságok elől s egy vidéki orosz nagyváros éjjeli menedékhelyére vetődik, ahol megtalálja a férjét, az asszony gyilkosát. Az üldözött ember ártatlansága kiderül, mert a férj rendőrök előtt szíven lövi ugyan magát, de még van annyi ereje, hogy bűnét bevallja. Vége a filmtragédiának, a szobapincér visszatérhet az életbe, igazi szerelméhez, a kis cselédleányhoz. Szép színpadi munkát végzett Hans Albers, a közönség kedvence s a film is nagyon szépen sikerült.

## Színház

Urilány

Zilahy Lajos gyönyörű művének előadása megérdemelten nagy sikert hozott a prózai együttesnek. Kár, hogy a közönség érdeklődése fagypontra került. Jó darab, pompás előadás, kitűnő egyéni teljesítmények!

Kondor Erzsébet életre az urilányt, elevenítette meg az író elképzelését. Hozzátehetjük, hogy tökéletesen! Annyi bájjal, olyan elevenességgel, szerepének olyan mély átérzésével s átélésével játszott, ami csak a legkiválóbbak sajátja. Régen láttunk szerepet ilyen tökéletesen megjátszani a csabai színpadon. Nádaszy sokoldalú színjátszó művészetének nem volt nehéz a léha gazdag fiút alakítani. Könyveden oldotta meg nem könnyű feladatát. Vértes és Vértesné hűen érzékelték az öregedő szülők lelkiállását. Arany Kató, Gergely Lajos, Besse, Ajtai Kovács és Benkő Ilona jó játékkal szintén részesei a sikernek.

Heti műsor:

Kedden: **Lili bárónő.** Kettőn egy jeggyel.  
Szerdán: **Diadalmas asszony.**  
Csütörtökön: **Három ember a hóban.** Kettőn egy jeggyel.  
Pénteken: **Méltóságos asszony.** Kettőn egy jeggyel.  
Szombaton délután: **Csavargó** lány.  
Szombaton este: **Eső után köpönyeg.**  
Vasárnap délután: **Sok hűhó Emmiért.**  
Vasárnap este: **Eső után köpönyeg.**  
Hétfőn: **Harangvirág.**  
Hétfőn délután: **Hamburgi menyasszony.**  
Kedden este: **Egy bolond százat csinál.** Kettőn egy jeggyel.  
Szerdán: **Házasság.** Az idényben ötödször. Kettőn egy jeggyel.

## VÍDÁM SAROK

Uj titkár

— Lehet kérem a vezérigazgató úrral beszélni?  
— Hogyne, kérem, a csinos nők számára mindig rendelkezésre áll.  
— Akkor jelentse be, hogy itt van a felesége.

Baj!

— Az uram halálra dolgozza magát.  
— Miért?  
— Szegény olyan rövidlátó, hogy nem látja, mikor néz oda a művezető.

Hallotta volna...

A másodosztályú utas, aki az éjszakai vonattal utazik, megkéri a kalauzt, hogy Szolnokon, ha kell, erőszakkal is, tegye le a vonatról.  
A vonat reggel megérkezik Békéscsabára és az utas, akit a kalauz elfelejtett feleltetni, rémes botrányt csinál.

— Hallja — szól az állomásfőnök a kalauznak —, hogy engedheti magát így szidni?

— Az semmi — felel a kalauz —, hallotta volna azt az urat, akit Szolnokon kidobtam.

Gyanakvó természet

— Es mondja csak, meg van elégedve házassági apróhirdetésének az eredményével?

— Még nem tudom, csak holnap lesz az esküvő.

Alku

Egy nagyot halló ember bemegy az üzletbe és megkérdezi a kereskedőt:

— Hogy ez az inggomb?  
— Két pengő.  
— Mennyi? Négy pengő?  
— Ugy van. Hét pengő.

Tőzsde

Vajuta: D Hár 337.25—341.25  
Gabonák: 77 kg tv. buza 21.20—21.45 80 kg tv. buza 21.85—22.10, tengeri 13.50—13.65, rozs 18.85—18.95, takarmányárpa 15.50—16.00, söréna 19.00—20.00, korpá 11.0—11.25, zab 19.50—19.65 pengő.  
Ferenévárosi sertésvásár. Árak: fiatal kanyó 100—108, közép 114—118, nehéz 121—122.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér.

Megbízható **szobalányt keresek.** Cim a kiadóban. 389

Biztosítási szakmában járts fiatalembert fix és jutalék mellett alkamazunk. Cim a kiadóban.

**Fogymentes zöldséjű cukor takarmányrépa és lucernaszéna** február 15 től, 10 mázsán felüli tételekben **eladó.** Előjegyezhető: Ifj. Bakos Máttyás gazdasága, Fűrjes.

Eladó 80 q buzaszalma és egy fejőstehén. V. Franklin-u. 49.

Erős kifutófut felvesz a Csemegeház, Andrássy ut 6

**Keréksz-méhészt,** konvenciósat keresek. Ifj. Bakos Máttyás gazdasága, Kondoros.

**Bognársegédei** azonnali belépésre keres a Suhajda kocsigár Békéscsaba. —

Nagyobb gazdaság **keréksz keres,** ki a virágkereszethez ért. Csillag-u. 1. —

Eladó sürgősen Nyárfu u 7 szám alatti ház. Felvilágosítás dr Romváry ügyvédnél. 68

Eladó Forgách u. 2 számú félház telkén épített kisebb ház. Érdeklődni Kun u. 37 szám alatt. 360

**Péksegéd állást** keres Cim Hoch Antal, Elek, Vásártér 279. 316

45 kishold föld 120 q buzért azonnal bére-  
adó **veréssel együtt.** Békéscsaba,  
Deák-u. 1/a 315

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.